

情系耄耋 福满河东

“2024助力乡村振兴·福彩公益行”擦亮幸福底色



“助力乡村振兴 公益战略联盟”揭牌。

“你是一等奖？我是三等奖！”大河东的老闺蜜们提着包裹着幸福感的公益礼品，在“情系耄耋 福满河东”的福彩公益打卡墙前微笑留影。10月30日，青岛市福彩中心联合青岛报业传媒集团、青岛市银行业协会、青岛市家庭农场产业服务协会，共同开展了“2024助力乡村振兴·福彩公益行”活动。活动走进崂山区沙子口街道，为当地老年群体提供了精心准备的礼品和趣味活动，提升老年群体的获得感和幸福感，为乡村振兴贡献福彩公益慈善力量。

“扶老、助残、救孤、济困”，掷地有声，饱含真情，这就是福利彩票的发行宗旨。中国福利彩票始终坚守，忠实践行。此次“情系耄耋 福满河东”公益行，是青岛市福彩中心一次深入乡村的敬老、敬老、爱老行动，从而为助力乡村振兴贡献福彩力量。活动中，青岛市福利彩票发行中心副主任孙永生与大河东村党委书记朱崇波为“助力乡村振兴 公益战略联盟”揭牌。



村民参与幸运大转盘抽奖活动。

“民族要复兴，乡村必振兴”。乡村振兴战略是党中央为顺应亿万农民对美好生活的向往而作出的重大决策。激发乡村发展活力，让乡村更加美丽、让村民生活得更好，是时代的要求，也是国人的共同愿望。为此，“2024助力乡村振兴·福彩公益行”策划了系列活动。此次公益行来到青岛市崂山区沙子口街道，青岛市福彩中心在大河东村党群服务中心，设置了福彩公益打卡点和幸福添彩大转盘。大河东村的老人在这里与工作人员趣味互动，在“只要签到就有礼”环节，领取礼品后老人还可以在背景墙前拍照留影。在“中奖率百分百！免费玩幸运大转盘”环节，公益行活动为老年人准备了玉米油、大米、面粉以及即开型福利彩票“刮刮乐”等礼品。拿到礼品的老人带着沉甸甸的礼品乐滋滋地回家，抽到福利彩票的老人又多了一次“抽奖”机会。“这个活动有意思！”参与的老人表示很满意。

“结合不同人的需求，结合重要节日节点，我们不断开展丰富多彩的活动，点亮群众精神生活，并在活动中积极宣传福彩的公益属性、公益金用途及社会责任。”孙永生表示，多样活动的举办，可以让大家在轻松的氛围中知悉福彩的品牌文化理念，让更多人了解福彩、认识福



村民排队拍照打卡。



福彩党员志愿者走访优秀老党员。

彩、参与福彩，进一步提升福彩品牌形象。

当天，福彩党员志愿者还携带慰问品走访了大河东村里的优秀老党员和长寿老人，为老人们提供力所能及的帮助，用实际行动践行尊老爱幼的传统美德，让福彩敬老公益行成为连接心与心的桥梁。

助力乡村振兴，要深入了解乡村，青岛市福利彩票发行中心党员志愿者在活动中与村民谈心沟通，加深与乡村间的联系，感受乡村生活的丰收喜悦，同时进一步探讨助力乡村振兴多元模式，让福彩公益之光在乡村的沃土中深耕厚植，成为助推乡村振兴的坚实力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞

北京银行青岛分行：

数字赋能产业升级，金融活水润乡村

北京银行青岛分行紧跟中央金融工作会议精神，立足青岛城市发展与乡村振兴双重需求，以科技金融为切入点，围绕科技金融创新和全周期服务，助力企业高质量发展，推动农业农村经济振兴。通过数字赋能和金融创新，分行不断优化服务模式，全面支持青岛经济迈向新高度。

金融活水灌溉乡村 振兴农业农村经济

乡村振兴是经济发展的关键一环，北京银行青岛分行以金融服务提质增效为抓手，积极支持农业和农村发展，用实实在在的行动推动乡村振兴。通过创新金融产品、优化信贷流程和加强政策倾斜，切实为涉农企业和农户提供金融支持，推动乡村振兴金融服务提质增效。

北京银行青岛分行在信贷资源、考核激励上向三农业务倾斜，建立绿色审批通道，提高金融服务质效。青岛某棉花有限公司作为优质农产品供应链企业，业务涵盖国产棉、进口棉的加工和贸易。近年来，该企业贸易量不断增加，分行团队及时发现其融资需求，主动对接，成功为企业提供了6000万元综合授信额度，助力其稳定发展。此外，北京银行青岛分行还重点支持农业科技企业的发展，助推技术创新。青岛某种业公司作为国内最大的酶制剂生产企业，年均研发投入达销售额的10%以上。分行经营团队精准识别企业的资金需求，发放2000万元的流动资金贷款，帮助企业加强技术研发，实现持续创新。

通过一系列乡村振兴金融专项行动，北京银行青岛分行不断加强对农业基础设施建设、粮食安全保障等领域的支持，帮助农村经济不断发展壮大。分行不仅是资金的提供者，更是乡村振兴的积极推动者，以实际行动帮助农户和涉农企业提高生产能力和经济效益。

聚焦“专精特新” 全力激发中小企业成长动能

中小企业是经济活力的重要来源，北京银行青岛分行始终把“专精特新”企业作为扶持重点，助力这些专业化、精细化、特色化和创新型的中小企业茁壮成长。为实现这一目标，分行特别成立了“专精特新专营团队”，通过产品创新和服务优化，提供多层次、多样化的金融支持。2023年，分行团队成功触达青岛一家省级“专精特新”环境科技企业，了解到该环境科技有限公司急需流动资金用于支付设备更新费用后，分行专精特新专营团队巧用北京银行为专精特新企业量身定制的信贷产品“领航e贷”，发挥纯线上产品的优势，仅用三天时间，成功发放流动资金贷款2000万元，顺利解决企业的融资需求。

为了提升服务的广度与深度，北京银行青岛分行积极走进青岛高新区、高科园等重点科技园区，深入了解企业需求，为企业提供定制化的信贷解决方案。通过“统e融”线上统一申请入口，企业可以在线上快速获得资金支持。这种“一站式”金融服务模式，不仅大大简化了融资流程，还可以帮助企业解决融资需求。

全生命周期陪伴 助推企业持续成长

北京银行青岛分行秉承“全生命周期服务”理念，从初创期的小微企业到上市腾飞期的科技型企业，青岛分行的服务覆盖每一个重要节点，助力企业在成长的每个阶段都能获得充足的资金支持，迈向更高的发展平台。

青岛某新能源有限公司就是这一服务理念的真实受益者。企业从最初的小微公司，逐步成长为如今的高新技术企业，发展过程中面临过资金不足、技术改造等诸多挑战。北京银行青岛分行始终陪伴左右，提供了从500万元到2000万元的持续贷款支持，助力企业进行数字化、智能化转型，将产品成功销往全球上百个国家和地区，使企业成功迈向更高的发展台阶。

针对初创期企业，北京银行还推出了“金粒e贷”等产品，专门支持具备“专精特新”潜力的初创企业。通过与风险投资、股权投资机构合作，分行打造了“股权+债权”联动金融服务，落地“联创e贷”产品，助力初创企业解决资金短缺难题，加速其成长。这种全方位、立体化的服务体系，使企业能够在不同发展阶段获得所需的资金支持，持续壮大，最终走向国际市场。

数字化赋能 提升金融服务效率

在数字经济蓬勃发展的背景下，北京银行青岛分行将数字化转型作为提质增效的关键路径，致力于打造“全数字化运营精品分行”。上线了“青岛分行专精特新数据大屏”和“青岛智慧办公”应用，打通了审批流程、数据报表的移动化堵点，实现了全面的线上管理。这不仅提高了审批效率，还大幅缩短了企业融资的时间，让金融服务变得更加敏捷和智能。

与此同时，北京银行青岛分行利用大数据分析、智能评估等先进手段，创新了企业融资的担保方式，降低了融资门槛。依托总行的线上信贷产品，青岛分行推出了“智权贷”和“专利权质押保险贷款”等创新型金融产品，帮助轻资产企业突破传统抵押物限制。

数字化转型不仅提升了分行的管理水平，更使服务效率实现了从“经验决策”向“数据驱动”的转型。精准金融支持和动态优化让分行在市场竞争中不断强化优势，赢得了企业客户的高度认可。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘慧